
  
 
 
 

Amendement  
 

Onderwerp: Vaststellen Regelement van Orde 2021 

De raad van de gemeente Oudewater in vergadering bijeen d.d. 22 april 2021 

De ondergetekende, lid van de raad van de gemeente Oudewater, stelt voor om het artikel 3 in het 
Reglement van Orde als volgt vast te stellen: 
 
1. Er is een presidium dat bestaat uit de fractievoorzitters. De technisch voorzitter van het presidium, 
de burgemeester en de griffier zijn in elke vergadering van het presidium aanwezig.  
2. De raad benoemt uit zijn midden een voorzitter en plaatsvervangend voorzitter van het presidium. 
Dit kan niet één van de fractievoorzitters zijn. 
3. De fractievoorzitters worden vervangen door een raadslid overeenkomstig hetgeen binnen elke 
fractie is afgesproken. 
4. Het presidium kan anderen uitnodigen deel te nemen aan de vergaderingen. 
5. Het presidium heeft de volgende taken: 

a. het voorbereiden en vaststellen van voorlopige agenda’s voor raadsvergaderingen en 
forumvergaderingen; 

b. het vaststellen van de vergadercyclus van de raad en van de fora; 
c. het doen van aanbevelingen aan de raad inzake de organisatie en het functioneren van de raad; 
d. beslissen over praktische zaken, voor zover die niet voorbij gaan aan de bevoegdheden van de 

raad en de fora; 
e. het voorbereiden van verordeningen die betrekking hebben op de raad en de raadscommissies.  

6. De vergaderingen van het presidium zijn besloten, tenzij het presidium anders bepaalt. 
7. De besluitenlijsten van het presidium zijn openbaar.  
8. Elk lid van het presidium of zijn vervanger heeft één stem in het presidium.  
9. Het presidium beslist bij meerderheid van stemmen.  
 

Toelichting:  
Met dit amendement worden een drietal aanpassingen gedaan aan de werking van het presidium. 
De taken van het presidium worden in het voorstel verder uitgewerkt. Daardoor komt de vrijheid uit 
het “heeft in ieder geval de volgende taken” te vervallen. Hiermee wordt duidelijk afgesproken welke 
taken het presidium heeft.  
 
De vergadering van het presidium blijven in beslotenheid maar met de mogelijkheid om dit openbaar te 
doen. Het verslag en/of besluitenlijst wordt openbaar gemaakt. Hiermee wordt de transparantie 
richting inwoners en raad vergroot. 
 
Verder stellen we voor om op een nieuwe manier een voorzitter van het presidium te kiezen. Met het 
oog op dualisme wordt niet de voorzitter van de raad en college ook de voorzitter van het presidium. 
Vanuit de raadsleden wordt een voorzitter aangewezen die dus een technisch voorzitter is. Hij/zij is 
geen lid van het presidium en heeft daarmee geen stemrecht. 
 

Ondertekening en naam: 
 
 
 
Leendert Oosterom      
CDA-Oudewater 



Dit amendement is:  aangenomen / verworpen  in de vergadering van 22 april 2021. 
 
Stemverhouding:  Fracties voor:   Fracties tegen: 
 
       …………………………..  …………………………. 
 
   …………………………...  …………………………. 
 
 
De griffier,    De voorzitter, 
 
 
 
mr. A. van der Lugt                        drs. D.C. de Vries 
 

 


